



Završne aktivnosti u sklopu provedbe Projekta HOLISTIC rezultirale su puštanjem u pogon kotlovnice na biomasu u osnovnoj školi u Muću Donjem, nabavkom najmodernijeg vatrogasnog zapovjednog vozila u Hrvatskoj i puštanjem u pogon sustava za ranu detekciju i nadzor požara te predstavljanjem najvažnijih projektnih aktivnosti na završnoj konferenciji Projekta.

U Osnovnoj školi kneza Baranimira u Muću Donjem, župan Zlatko Ževrnja pustio je u pogon kotlovnice na biomasu i sustav centralnog grijanja realiziranih u okviru projekta HOLISTIC.

Jedan od ciljeva projekta je i razvoj novih modela čišćenja šuma i korištenja bio-mase, a kao jedan od načina za ostvarivanje tog cilja je primjena pilot projekata u tom kontekstu.

Pilot projekti, u okviru projekta HOLISTIC, podrazumijevaju zamjenu postojećih sustava grijanja (koji su najčešće na lož ulje) u objektima javne namjene, primarno školama, novim sustavima koji se temelje na upotrebi biomase (sječka, peleti) čime će se u konačnici poboljšati energetska učinkovitost tih objekata, ali i smanjiti negativni utjecaji na okoliš. Za pilot projekt odabrana je OŠ kneza Branimira u Donjem Muću iz razloga što se škola do sada grijala na drva (kalijeve peći) te je napravljen najsuvremeniji sustav grijanja temeljen na korištenju biomase (peleti, sječka) kao obnovljivog izvora energije, usklađen sa potrebama škole. Srušen je stari te izgrađen novi pomoćni objekt u kojem je ugrađen je najsuvremeniji automatizirani sustav grijanja, kotao snage 160 kilovata te je provedeno centralno grijanje u cijeloj školi čime se postigla ušteda energije od 30 posto. Ukupna vrijednost investicije iznosi 751.847,58 kn. Prostor koji će se grijati iznosi 1.320 m<sup>2</sup>. Školu pohađa 136 djece.

Župan je izrazio zadovoljstvo što se u okviru projekta HOLISTIC našao novac i za ovu investiciju i tako se djeci omogućila nastava u ugodnim temperaturnim uvjetima te istovremeno ostvarila znatna ušteda energije. Također, naglasio je da je zahvaljujući projektu HOLISTIC Splitsko-dalmatinska županija dobila prvu školu koja će se grijati na biomasu čime je napravila iskorak u korištenju obnovljivih izvora energije.

Ravnateljica škole Lidija Zekan zahvalila je Županiji na ovom najsuvremenijem sustavu grijanja, koji su dugo priželjkivali.

Kako bi grijanje bilo u potpunosti optimalno i smanjili se gubici topline, potrebno je u školi napraviti i energetske ovojnice te će Splitsko-dalmatinska županija prijaviti školu na natječaj Fonda za energetske učinkovitost čim natječaj bude otvoren. Osim aktivnosti vezanih uz obnovljive izvore energije, Splitsko-dalmatinska županija je iz projekta HOLISTIC nabavila mnogobrojnu najsuvremeniju informacijsko-komunikacijsku tehnologiju namijenjenu